

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5401

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 19 DE ENERO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Laudable circular sobre los bailes públicos

En el «Boletín Oficial» de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia publica laudabilísima circular sobre los bailes públicos, que seguramente será muy bien recibida por todas las personas de sanos sentimientos.

Muy gustosamente tributamos a nuestra primera autoridad civil nuestro más caluroso aplauso por tan ejemplar disposición a la cual gustosamente damos cabida en estas columnas.

Es indudable que el actual Gobierno aspira por todos los medios a fortalecer los nobles sentimientos, que siendo casi consubstanciales del alma española, forman la urdimbre más íntima de nuestro pueblo, y por ello, extendiendo su esfera de acción a todos los órdenes de la vida pública, labora tanto para modificar y purgar viciadas costumbres y corruptelas administrativas y políticas, como para higienizar la atmósfera moral de nuestra patria.

Por fortuna me dirijo a un pueblo morigerado y ejemplar en el que no encuentran ambiente los excesos, procacidades y demasías, y que me ha hecho el honor en más de un caso de distinguirme con las más señaladas pruebas de compenetración y de asistencia, haciendo llegar hasta mi autoridad el testimonio del agradecimiento con que ha recibido las medidas conducentes a salvaguardar ciertos respetos.

En estas circunstancias, que juzgo favorables, yo invito, no ya al sentir de morigeración y de cordura que es norma de esta noble provincia, sino a los sentimientos de delicadeza y de buen gusto, para que colaboren conmigo aminorar en lo posible los estragos que en varios aspectos determinan los censurables abusos a que dan lugar una gran parte de los bailes públicos—sobre todo en la temporada del carnaval—tanto en los poblados como en las aldeas, sin los debidos miramientos, siquiera, por lo que se refiere a la duración interminable de aquéllos, a la capacidad de los locales y a la entrada de los impúberes.

Que tan inconcebible amplitud rebasa los límites de la prudencia y en algunos casos del decoro público, está en el ánimo de todos, incluso de aquéllos que con fines puramente utilitarios y egoístas explotan y comercian con ese género de diversiones. Por ello interpretando un tan unánime como sano deseo, y de acuerdo con las autorizadas indicaciones llegadas a este Gobierno, vengo en dictar las siguientes disposiciones, cuya ejecución entrego a los señores Delegados, Alcaldes, Guardia Civil y Agentes todos de mi autoridad, esperando además que sea recurrido a sanciones gubernativas o judiciales en caso de que el apoyo necesario en el elevado espíritu de sensatez y de ciudadanía que distingue a la provincia balear.

1.º A partir del lunes 7 de Febrero, quedarán anulados todos los permisos concedidos por este Gobierno para la celebración de bailes públicos.

2.º Sólo se autorizarán en lo sucesivo los que se soliciten en debida forma y por conducto de las respectivas Alcaldías, que remitirán las instancias a este Gobierno, con su informe, que habrá de versar, además de los extremos que se juzgen pertinentes en cada caso, acerca de las condicio-

nes y capacidad de los locales.

3.º Será condición indispensable que no se expidan en los locales destinados a la celebración de bailes públicos artículos de comida ni bebida, después de la hora fijada para el cierre de los establecimientos de esta clase.

4.º No se permitirá, bajo la responsabilidad de los dueños o empresarios de bailes públicos, la entrada a menores de 16 años, si no van acompañados de los jefes o cabezas de familia, o de una persona mayor que les represente.

5.º Todas las instancias sin excepción serán enviadas por este Gobierno a informe de la Comisaría de Policía, si se trata de bailes públicos celebrados en la capital, y al de la Guardia civil cuando deban tener lugar en las demás poblaciones.

6.º Queda prohibido en dichos bailes arrojar confetti multicolor, y asimismo derramar líquidos ni esencias, aunque se alegue que se trata de perfumes.

7.º Los bailes que se den en Casinos y Sociedades se considerarán públicos siempre que el solo pago de la entrada dé derecho al público a penetrar en ellos.

Toda vez que el artículo 192 en su número 15 del Estatuto municipal vigente, atribuye a los Alcaldes la facultad de conceder o negar permiso para esta clase de diversiones que tengan lugar al aire libre, con excepción de la Capital de la provincia, les encarezco dicten las disposiciones procedentes y adopten las medidas que crean encaminadas al fin que se propone esta circular, esperándolo así del celo y de la competencia que en el uso de su autoridad sabrán acompañar.

No pudiendo la Autoridad gubernativa suplir a la familiar, de la que sólo es complemento, me permito estimular el celo de los padres y jefes de familia para que cooperen con su aviso y consejo al cumplimiento de las disposiciones que anteceden, en cuya saludable eficacia espero y confío.

Para general conocimiento, ruego a la prensa de Mallorca, lo mismo que a la de Menorca e Ibiza, me honre dando cabida en sus columnas a la presente circular.

Palma, 17 Enero de 1927.

El Gobernador,
Pedro Llosas

Oposiciones a tenientes médicos de la Armada

Por real orden del ministerio de Marina que publica la «Gaceta» se dispone que se convoquen oposiciones públicas entre doctores y licenciados en Medicina y Cirugía para proveer ocho plazas de tenientes médicos de la armada.

Próxima llegada del señor Obispo Capuchino Misionero

Hace pocos días adelantamos la noticia de que un señor Obispo, perteneciente a la Orden de Padres Capuchinos, nos honrará con su visita y nos dará a conocer—en interesante conferencia amenizada con proyecciones muy curiosas—la vida y actuación del Misionero católico en tierras de infieles o semisalvajes.

Hoy podemos asegurar a nuestros lectores que la llegada de este ilustre hijo de San Francisco está fijada para pasado mañana, viernes 21, en el vapor correo de Barcelona. La primera de sus anunciadas conferencias la dará el mismo viernes a las seis y media de la tarde, en el salón de la Juventud Antoniana, 31 de diciembre número 23 (carretera de Sóller).

A juzgar por las muchas personas que nos han pedido detalles acerca de dicha Conferencia, podemos asegurar que el solo anuncio de la misma ha despertado vivo interés en el público palmesano, sin distinción de clases.

A ruego de los Rdos. Padres Capuchinos nos complacemos en anunciar que están invitados a dicha conferencia cuantas personas deseen asistir, con exclusión de niños por esta vez, dada la insuficiencia del local.

La segunda de estas Conferencias será dada en un recinto mucho más espacioso, cuyo nombre se comunicará oportunamente, lo propio que el día y hora de la misma. Sabemos que serán invitadas a esta segunda Conferencia todas las Autoridades de la capital, Clero, Ordenes Religiosas, altas personalidades, delegados de la prensa local, etc.; todo lo cual hace augurar un éxito, el más lisonjero para el ilustre conferenciante y su obra meritisimo.

No se exige ningún derecho de entrada, pero dada la índole del espectáculo y su finalidad altamente cristiana y civilizadora, se ruega a todos ir prevenidos para hacer un obsequio en favor de las Misiones, el cual pasará a recoger un grupo de señoritas distinguidas.

Monumento al Rey don Jaime

Invitación

Del Alcalde, señor Marqués del Palmer, hemos recibido atenta invitación para asistir al solemne acto de la inauguración del monumento al glorioso Conquistador de Mallorca, Rey don Jaime I de Aragón, acto que tendrá lugar, mañana, día de San Sebastián a las doce y media de la mañana, en la plaza de Eusebio Estada.



Doña Francisca Alorda Mulet

VIUDA DE FIOLE

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hijos, hijas, hijas políticas, nietos, nietas, hermano, hermanas presente y ausente, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplica le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará esta tarde a las 4 en la iglesia de los Padres Capuchinos y en la casa mortuoria y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente. Casa mortuoria, Diputación 8. 1.º

Desde Barcelona

Federación disuelta

En junta celebrada estos días acordó disolverse la Federación de Maestros nacionales de Cataluña. Aunque la persona que nos comunicó esta decisión se negó a exponer los motivos que obligaron a los federados a tomarla, sábase, sin embargo, que la disolución obedecía al propósito de unificar la acción de estos elementos educadores con orientaciones concretas y bien definidas.

Conferencia del Dr. Michotte

En el Salón de Consejos de la Universidad, se dió anoche la primera conferencia del curso de la citada corporación ha encomendado al sabio catedrático de la Universidad de Lovaina doctor Michotte.

El cuestionario que desarrolló ayer el conferenciante, y que forma parte del tema general, estaba integrado por los importantes temas «Perfección, pensamiento y voluntad.—Evolución producida de hecho en nuestros conocimientos de detalle».

Asistió al acto selectísima concurrencia, la que salió altamente complacida de la labor del disertante.

Robo de un auto

Don Pablo Galvel denunció a la policía que dejó en la calle de Mártir Batisti un auto de su propiedad, mientras subió a un piso de dicha calle con objeto de realizar un cargo, encontrándose, al volver a la calle, con que le habían sustraído el vehículo.

Del Gobierno civil

Ayer el Gobernador civil recibió la visita del alcalde de esta ciudad que fué a invitarle a la fiesta que se celebrará con motivo de la inauguración de la estatua del Rey Don Jaime el Conquistador.

Anteayer, cumplimentó al Gobernador civil el nuevo coronel del Regimiento Infantería Palma n.º 61, don Domingo Colorado Carlos.

Al recibirnos ayer el señor Gobernador nos anunció que en el «Boletín Oficial» de la provincia se publicaba una circular sobre los bailes públicos. Dicha circular—nos siguió diciendo—fué muy elegida por los vocales obreros de la Delegación del Trabajo, cuando se la leyó en la última sesión.

El nuevo teniente de alcalde señor Llansó

Al recibir anoche a los periodistas, el Gobernador civil interino les dió que el señor Miláns del Bosch, antes de marchar, había firmado el nombramiento de teniente de alcalde a favor del señor Llansó.

También en la sesión celebrada por la Comisión Permanente de este Ayuntamiento, se dió lectura a una comunicación del Gobierno civil, nombrando a dicho señor teniente de alcalde, quien, acto seguido, tomó posesión del cargo.

El Obispo Miralles en Tarrasa

Marchó a Tarrasa, con objeto de asistir a una reunión, convocada por el Alcalde, de la Junta de Museos de aquella ciudad, el obispo de esta diócesis Dr. Miralles, acompañado del Delegado regio de Bellas Artes, señor Plandiura.

La Santa Misión

Empezará el día 23 del corriente en la Parroquia de Premiá de Mar, a cargo de los reverendos padres José María Pijoan y José María Bausili, de la Compañía de Jesús.

Huésped ilustre

Se encuentra en esta ciudad el obispo de Guajiro (República de Colombia) reverendísimo fray José Solé, de la Orden capuchina.

Palou Carl.

Barcelona, 18 de Enero.

La revista

«Mediterráneo»

Hemos recibido el número último de la revista «Mediterráneo». En la portada publica una hermosa tricomía reproduciendo el cuadro «Gitana», de Ricardo Brugada. Entre la copiosa información gráfica se destacan buen número de fotografías de la Catedral de Tortosa. También contiene una bella fotografía en colores.

El texto es abundante y variado.

LAS MONJAS
Fereopelos y Panas

Los graves acontecimientos de China

Los graves acontecimientos de Hankeu son una manifestación del instinto anárquico de los orientales. Lo peor que puede pasar en China no es el avance de los cantoneses, que—aunque antieuropeos—son una organización disciplinada; lo peor no es siquiera el bolchevismo; lo peor es la anarquía, la anarquía que en el último año del siglo pasado tuvo su explosión en el sangriento levantamiento de los «boxers», que provocó la intervención armada de las grandes potencias europeas. La capital del entonces Imperio fué ocupada, y la China vencida tuvo que pagar una fuerte indemnización, además de varias concesiones comerciales a los extranjeros.

Lo que ocurre en Hankeu recuerda mucho la revuelta de los «boxers». ¿Intervendrán también ahora las grandes potencias que tienen intereses primordiales en China? No creemos que la contestación pueda ser afirmativa. En efecto, las grandes potencias están desunidas: cada una de ellas hace una política aparte, con la esperanza de suplantar a la potencia rival y conseguir el vasto mercado chino para su industria. Además, la intervención armada tendría hoy machisimas más dificultades que hace 27 años, no solamente por la resistencia de los pueblos interesados a ir a pelear a China después de la guerra mundial, por un pleito que no les toca de cerca, sino también a causa de la situación especial en que se encuentra el ex Imperio del Centro. Antes bastaba ocupar a Pekín e imponer la paz al Gobierno imperial, que a su vez imponía la paz a los diferentes gobernadores militares. Hoy, el llamado «Gobierno central» de Pekín es una ficción. Fuera de las murallas de Pekín nadie obedece al Gobierno central. Para nada serviría, pues, ocupar la capital para vengar la persecución de los extranjeros en otras partes de la inmensa República. Cada provincia es más o menos autónoma; para imponer su voluntad a China, las potencias tendrían que llevar la guerra a cada una de las 18 provincias, algunas extensas como España entera. No creemos que haya potencia capaz de emprender semejante campaña, a pesar de la relativa debilidad del Ejército chino. Las tropas extranjeras apenas tendrían lucha seria con las chinas, pero deberían contar

con los bandidos, los guerrilleros, las epidemias, etc. Declarar la guerra a China, en el verdadero sentido de la palabra, y emprender una seria campaña militar, sería una verdadera locura; pero tampoco serviría para nada el enviar unos cuantos buques de guerra y bombardear puertos indefensos. En suma, las grandes potencias son poco menos que impotentes frente al movimiento nacional chino. Lo demuestra la actitud de la Gran Bretaña, dueña de la escuadra más fuerte del mundo, y potencia que hace unos años no hubiera dejado impune una afrenta como el «boicot» decretado a su posesión de Hong Kong, y a las mercancías inglesas en todas partes adonde llegase el poderío de los cantoneses. Todo el mundo ha sido sorprendido de la paciencia y de la moderación de Inglaterra, que en vez de tomar represalias, se ha mostrado dispuesta—en el reciente memorandum—a reconocer al Gobierno nacionalista del Sur, que hace poco ha trasladado su residencia de Cantón a Wuchang, en la orilla meridional del río Yan-Tse, y a dar satisfacción a diversas demandas de los suditas, sobre todo en lo que concierne al aumento de los derechos arancelarios que proporcionarían nuevos recursos a China. Pero la mentalidad oriental de los chinos no ha visto en la actitud de Inglaterra sino una prueba de debilidad, y el Gobierno de Wuchang ha rechazado indignado el memorandum.

En esta parte del mundo estamos acostumbrados a hablar de China con una sonrisa de desprecio, como de una cosa poco seria, hasta podríamos decir, como de un «camelo». Sin embargo, los chinos forman la cuarta parte de la población total de nuestro globo; cada cuarto hombre es un chino. Además, se trata de un país grande como Europa entera, inmensamente rico y que, con sus 420 millones de habitantes, será algún día un excelente mercado. Pensemos, pues, lo que significa el despertar de un pueblo tan grande, y lo que significa la repercusión que los graves acontecimientos de China podrán tener entre los 325 millones de indostánicos. Se puede afirmar sin exageración que el porvenir de Inglaterra se juega en China.

A. R.

El Sovietismo en América

Rusia y Méjico

Alejandra Kollontay, dama leninista, designada ministro plenipotenciario de la Unión de las Repúblicas Soviéticas de Rusia cerca de la nación mejicana, ha presentado sus credenciales ante el presidente Calles. El acto ha revestido extraordinaria solemnidad. Prescindimos de la descripción del aparatoso espectáculo, del que da detalles curiosísimos «El Universal», de Méjico. Se adivina a través de tanta faustosidad el propósito manifiesto del Gobierno mejicano de dar una especial significación a este acto.

Pero los discursos pronunciados en el palacio presidencial de Méjico, de manera tan viva y solemne lo proclaman, que seguramente han de producir profunda conmoción en América. He aquí estos dos importantísimos documentos:

Discurso de la Embajadora soviética

Excelentísimo señor presidente: Tengo gran honor de presentar las cartas credenciales que me acreditan como ministro pleni-

potenciario de la Unión de las Repúblicas Soviéticas Socialistas ante el Gobierno de los Estados Unidos mejicanos. Al mismo tiempo tengo el honor de entregar las cartas de retiro del ex ministro de la Unión de Méjico, señor Stanislas Pestkovsky.

Hace dos años que la república de Méjico y la Unión Soviética han reanudado sus relaciones oficiales y amistosas, y con gran satisfacción y recio sincero, el pueblo trabajador de la Unión hace constar que durante todo ese tiempo no se ha ocasionado un hecho serio que hubiese podido turbar las relaciones sinceras, fraternales y amistosas que existen entre estas dos naciones.

Pero en las relaciones de estos dos países faltaba hasta el presente un factor esencial: el desarrollo del comercio directo entre la república de Méjico y la Unión de las Repúblicas Soviéticas Socialistas.

Una de las tareas de mayor novedad de mi misión en Méjico es la de encontrar medios para fa-

cilitar la actividad comercial entre los Estados Unidos Mejicanos y la Unión Soviética. El pueblo de la Rusia soviética tiene necesidad cada vez mayor de un gran número de productos mejicanos, y sería muy feliz si lograrse establecer un contacto comercial directo entre la república de Méjico y la Unión, sin tener que recurrir a otros países intermediarios.

No hay en todo el mundo dos países entre los que exista tanta afinidad como el Méjico moderno y la nueva Rusia. En el papel que el pueblo trabajador desempeña en la política de su país, son los grandes problemas sociales y económicos, las aspiraciones en la política exterior, que protege la independencia de las naciones y se muestra hostil a las tendencias imperialistas, lo que une fraternalmente a nuestros dos países y establece su parecido.

Pero al mismo tiempo que regocijándose por la unión espiritual que existe entre nuestras dos naciones, la Unión de las Repúblicas Soviéticas da, y continuará dando, pruebas de su profunda estimación hacia la voluntad del pueblo mejicano para salvaguardar su independencia. Mi país es un país sin aspiraciones imperialistas; es por esto por lo que la Unión Soviética siempre se inclina ante el derecho supremo de cada nación, de escoger y de encontrar por sí misma la solución de sus problemas más complicados, de conformidad con las condiciones especiales del país.

La admiración que mi pueblo ha tenido siempre por el Méjico revolucionario y por su valiente pueblo, que de manera tan victoriosa ha sabido triunfar sobre las fuerzas reaccionarias, facilitará la tarea de responsabilidad con que me ha honrado mi Gobierno, de consolidar el entendimiento cordial entre los dos Gobiernos revolucionarios y de trabajar en interés de las dos naciones.

Sírvase crear vuestra excelencia, señor presidente, que mi actividad en Méjico estará inspirada por un único y sincero deseo: contribuir al desarrollo del comercio entre nuestros dos países y afirmar las fraternales y amistosas relaciones entre el pueblo trabajador de la Unión y el de la gran república de los Estados Unidos Mejicanos.

Discurso del Presidente Elias Calles

Señora ministro: Tengo el honor de recibir las cartas que acreditan a vuestra excelencia como ministro plenipotenciario de la Unión de las Repúblicas Soviéticas Socialistas y las de retiro del excelentísimo señor Pestkovsky.

El Gobierno de Méjico, producto y representación de un resurgimiento nacional anhelado durante largos años por un pueblo sujeto a la dura prueba de una tiranía levantada y sostenida por un capitalismo egoísta y voraz, fomentada por una reducida fracción personal e insaciable de negocios y prebendas, olvidadiza y aún desdefiosa de la gran masa proletaria, no tuvo ningún escrúpulo de conciencia para entrar en relaciones amistosas con un Gobierno que, como el soviético, aparecía en el mundo como una novedad entre las tradicionales formas de organización política de las naciones, y no las tuvo, por una parte, porque celoso de su norma de conducta, no quiere ni debe juzgar de las transformaciones sociales que cae el pueblo establezca e imponga en su propio territorio, dándose el asiste na político que más cuadre con sus aspiraciones y experiencias, y, por otra parte, porque una dolorosa y larga práctica le ha enseñado cuán respetable y noble es el esfuerzo de una nación que ha gastado su sangre y espíritu en la conquista de la libertad, por más que en esta lucha se realicen, por desgracia, inevitables actos que son califica-

El Doctor P. Salvá

Permanecerá en Palma los días 23 y 24 del actual (por las tardes en Lluchmayor Consultas de

Garganta, nariz y oído

de 9 a 12; Valero 2, bis, entresuelo 2.ª (junto a Costad'en Brossa) En Barcelona, Caspe, 12-1.º (Cerca del Paseo de Gracia).

¡OPORTUNIDAD ÚNICA!

En los **ALMACENES Le Printemps**

SAN NICOLAS, 1, 3 y 5

Sensacional **REBAJA** en todos los artículos

Visite la casa y fíjese en los precios marcados

Entrada libre

SASTRERIA

MODISTERIA

dos de radicales por la pasiva burguesía que, cómodamente y sin esfuerzo, recibe a la larga y aun llega a bendecir andando los años, ciertos hechos que en un principio fueron juzgado como innecesariamente extremos. Méjico, señora representante de la Unión de las Repúblicas Soviéticas, comprendió sin tomar partido, sino realmente, la dolorosa experiencia del pueblo ruso, y uo tuvo reparos en establecer relaciones con su nueva forma de gobierno, con la misma lealtad, con la misma buena voluntad que las tiene establecidas con otros pueblos de tan diversa modalidad política.

Nuestra inquebrantable finalidad como una nación que convive con otros países, es la de estar en paz y concordia con todos los pueblos de la tierra, cooperar con ellos dentro de las normas más amistosas, no intervenir, ni ideológicamente, en sus debates y conflictos interiores, tender nuestra mano fraternal en sus dolores, hacer más fácil y equitativo nuestro comercio internacional para obtenerlo igualmente equitativo y accesible y llevar a la conciencia de todo el mundo que Méjico no aspira a alcanzar otro destino, sino el propio, que le brinda su mismo territorio dentro del concierto universal.

Espero con sentimientos de cordialidad que vuestros augurios por el engrandecimiento del cambio comercial entre nuestros países tengan la mejor realización y que los intereses en esta línea de las naciones se mejoren y agranden en beneficio de nuestros pueblos y como signo de la indispensable cooperación que debe normar la amistad de los Estados. Los esfuerzos que en este sentido se hagan, merecerán la mejor atención de mi Gobierno, interesado al igual que el vuestro en establecer todos los medios que lleguen no sólo a realizar, sino a facilitar e intensificar en todo lo posible nuestras actividades comerciales directas.

Contad, en este sentido, con el apoyo constante de mi Gobierno y con la simpatía del pueblo mejicano para el denodado pueblo de las repúblicas soviéticas socialistas.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00.

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

PIEL Y SANGRE

Almorranas

y varices de las piernas

ANTONIO CARDONER

MÉDICO

San Cayetano, 3, entresuelo

De 10 a 1 y de 3 a 5

XAMP-MOST

Jugo de uvas espumoso.

Gran reconstituyente

Pídalo en farmacias y colmados.

LIQUIDAMOS

un excelente surtido de

PARAGUAS

a precios de fábrica.

Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico

PARAGUAS

en condiciones excepcionalmente ventajosas.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

De Inca

Movimiento parroquial en 1926

Siguiendo la costumbre de todos los años, en el oficio mayor del día de la Circuncisión del Señor se leyó desde el púlpito el movimiento parroquial durante el pasado año, que es como sigue.—Nacimientos: niños, 87; niñas, 92. Total 179.—Defunciones: párvulos: niños, 9; niñas, 11; Total 20.—Defunciones: adultos: hombres, 56; mujeres, 56. Total 112. Suman las defunciones de párvulos y adultos: 132. Superávit de nacimientos: 47.

Matrimonios celebrados: 57.

Las Cuarenta Horas del Santo

Nombre de Jesús

Muy lucidas resultaron este año las Cuarenta Horas celebradas en la Parroquia los días 31 de Diciembre y 1 y 2 de Enero dedicadas al Santo Nombre de Jesús y fundadas por doña María Benassar. Como ya anunciamos, los sermones estuvieron a cargo del celoso misionero de los SS. CC. Reverendo P. Gaspar Munar.

El concurso de fieles en estos actos fué muy numeroso y el Magnífico Ayuntamiento realizó con su presencia la función del Encierro que tuvo lugar el día 2 y en cuyo acto tomó parte presidiendo la procesión de reserva una comisión de la Liga Espiritual contra la Blasfemia establecida en esta Parroquia, integrada por los señores Siguier (don José) Mairata, Aguiló y su director el Reverendo don Andrés Jaume, Pbro.

Necrológicas

El viernes día 14 pasó a mejor vida a la edad de 71 años la bondadosa y distinguida señora doña Catalina Labrés y Llompert, cuyo cadáver fué conducido con cruz alzada a su última morada la noche del mismo día, habiéndose celebrado sus funerales la mañana del día 15 en cuyos actos se patentizaron las muchas relaciones de la familia de la finada.

A toda ella damos desde estas columnas nuestro más sentido pésame y en especial a nuestro amadísimo Prelado Dr. Llompert primo hermano de la extinta y a su sobrino el reputado médico D. Francisco Llabrés.

—Día 10 del mes en curso falleció también en esta distinguida maestra nacional jubilada natural de Inca, doña Catalina Matheu Cánaves a los 66 años de edad. Hacia solo cuatro meses que estaba entre nosotros cuando la muerte ha venido a poner fin

a sus días. Durante muchos años regentó la escuela nacional de Capdellá.

Enviamos nuestro pésame a toda su familia.

El día de San Antonio

Siguiendo la costumbre de los otros años a las 11 de esta mañana se ha verificado la bendición de las caballerías sin que se haya registrado ninguna desgracia y habiendo reinado la mayor animación a pesar de la frecuente llovizna.

La fiesta religiosa tendrá lugar el domingo próximo, habiéndose encargado del panegirico del Santo, el Rdo. Cura Castrense D. Nicolás Sagense.

C.

Inca 17 I 27

Descubrimientos arqueológicos en Tarragona

Copiamos de una correspondencia de Tarragona:

«Los últimos descubrimientos arqueológicos.—¿Los últimos? No, seguramente. La entraña viva y palpante del subsuelo de la Tarraco augusta no será nunca estéril. Aún ha de dar el fruto bendito de su vientre muchas veces.

Pero es preciso normalizar los trabajos de excavación y de búsqueda, para que deje de ser un hecho fortuito el hallazgo de nuevos restos de las civilizaciones que dejaron su huella en Tarragona.

La Comisión de Monumentos, para fortuna del Arte y de la Historia, está formada por personas perfectamente idóneas, llenas de necesarios entusiasmos. Es, pues, seguro, que su actuación continuará siendo benemérita y fructífera.

Recientemente se han descubierto los completos restos—completos en lo que cabe, claro—de un templo romano que debió estar enclavado en lo que hoy es plaza de Corsini.

La Comisión aludida está haciendo las debidas gestiones para obtener la garantía de una adecuada conservación de aquella nueva joya arqueológica, que no ha de quedar—como con otras sucedió, en otros tiempos—amontonada sin orden ni concierto, expuesta a todos los sacrilegios y a todas las bárbaras mutilaciones, sino reconstruida y ordenada en lo que sea posible.

Y ahora que tan noble actividad y excelente criterio viene desplegando la Comisión de Mo-

numentos, ¿no sería llegado el momento de revisar aquel olvidado proyecto de Paseo Arqueológico, que tan alto valor aportaría a los valores que atesora nuestra ciudad?

Tarragona, por su puerto, está llamado a ocupar un buen lugar en el concierto comercial del mundo, tanto como por su industria y su agricultura, florecientes, pero no ha de desdeñar su pasado glorioso.

Obtener el apoyo del Estado para la construcción del Paseo Arqueológico—refulgente cinturón de la ciudad—debe ser para Tarragona tan interesante, por lo menos, como que se conserve la actividad del tráfico en el puerto. Y no es esto último, ciertamente, poco interesante que digamos».

Los aranceles consulares

La «Gaceta» publica el decreto que modifica los vigentes aranceles consulares en los extremos que se refieren a la expedición o refrendo de patentes de sanidad para buques con destino a puertos españoles, visado de manifestos de la carga, visto bueno de la lista de pasajeros, protestas de averías, constitución o disolución de sociedades mercantiles, otorgamiento de testamentos, protocolización de documentos, escritura de poder para pleitos, reconocimiento de antecedentes, legalización de firma, certificado de ley o costumbre, billetes de identidad, traducción de documentos y algunos otros extremos.

Modificación de la plantilla de catedráticos de las Universidades

El ministro de Instrucción pública ha dictado una real orden que contiene la siguiente parte dispositiva:

Primero.—El escalafón de catedráticos numerarios de las Universidades del Reino será desde el día primero de los corrientes y de conformidad con lo prevenido en la mencionada ley de presupuestos el que se expresa a continuación:

Sección primera: un catedrático número 1 con el sueldo anual de 20.000 pesetas.

Sección segunda: dos ídem números 2 y 3 con el de 18.000.

Sección tercera: siete ídem números 4 al 10, con el de 15.000 pesetas.

Sección cuarta: treinta ídem

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Estará en Palma los días: 23 y 24 del actual

Consultas de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

Calle Sto. Domingo, 32 en el Consultorio del Dr. Comas

Grandes Almacenes San Miguel Frente Santa Catalina de Sena

LIQUIDACION por todo el presente mes
CORTES pañete desde 0'90 céntimos
ASTRAKANES para abrigo Señora desde 5 pesetas metro
NOTA: Comprando desde 5 pesetas en adelante se abonará el DIEZ por ciento en metálico.

números 11 al 40, con el de 13.000.

Sección quinta: cuarenta y cuatro ídem números 41 al 84, con el de 12.000.

Sección sexta: cincuenta y cinco ídem números 85 al 139 con el de 11.000.

Sección séptima: sesenta y siete ídem números 140 al 206, con el de 10.000.

Sección octava: setenta y uno ídem números 207 al 277, con el de 9.000.

Sección novena: noventa y dos ídem números 278 al 369 con el de 8.000.

Sección décima: setenta y tres ídem números 370 al 442 con el de 7.000.

Sección undécima: ciento treinta y cinco ídem números 443 al 577, con el de 6.000.

Los catedráticos de la Universidad central tienen un aumento de 1.000 pesetas sobre el sueldo que les corresponda en virtud de lo que dispone el artículo 236 de la ley de Instrucción pública de 9 de septiembre de 1857.

Del mismo aumento, por razón de residencia y en virtud de lo dispuesto en la ley de presupuestos de 1920, disfrutarán los catedráticos de la Universidad de Barcelona.

Segundo.—Por este ministerio se adoptarán los acuerdos y disposiciones consiguientes a la expresada modificación de la plantilla de los catedráticos de las Universidades que habrán de tener todos sus efectos legales a partir del día primero de enero del año actual.

LAS MONJAS

Compare V. calidades y precios

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida

BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

--- Kiosco de El Debate --- Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

NO COMPRE UD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS

Calidades máximas.—Precios mínimos BROSSA, 9

EN MANACOR

se admiten encargos

de imprenta en la

SUGURSAL DE «CASA ROCA»



Mariela

FOR EL

P. Alberto Risco, S. J.

De otra parte, Mariela veíase sola, defendiendo el cerco de su fortaleza; el mismo caimiento de ánimo la había ido separando de la Iglesia de Flor Baja, en donde antes cobraba aceros y bríos para mantener la lucha; la misma vergüenza natural le había sellado los labios, impidiéndole el franquear a su confesor los repliegues de su conciencia, o descansar en la íntima confianza de otra amiga que no fuese doña Virginia.

Los consejos de Beatriz faltaban también, porque Mariela la creía aún en Sevilla. El mismo freno del cariño, casto y purísimo, de la nena, le pareció a la madre que comenzaba a relajarse y a perder su inflojo.

En fin, ¡que estaba sola! Puesta a la boca de un abismo empujada por manos, suaves y cariñosas, hacia el fondo, y sin sentir más presión que la detuviera, sino el honor por el honor, la repugnancia natural de su alma al

crimen, las reminiscencias de aquellos consejos de su niñez, oídos tantos años antes de labios de unas Madres santas; una especie de perfume ideal de pureza en que sus profesoras habían empapado de tal suerte las paredes de su alma que, aun ahora, después de tantos vientos contrarios, capaces de llevarse arrastrando detrás de sus alas hasta la última partícula olorosa desprendida del cáliz de una azucena, todavía dejaban en la conciencia de la antigua colegiala el aroma suficiente para traerle a la voluntad fuerzas y ánimos y decidirla a no dejar perder aquella joya de que había hecho cuando niña tan alto y divino concepto.

La esposa de Luis arrojó la carta de «Huili» por el balcón, después de haberla dividido en menudos trozos, y siguió llorando, esperando a que amaneciese el día para buscar luz y acierto en el seno de la confianza que la condesa del Alamillo la inspiraba.

Allí está. Doña Virginia la ha llamado porque quiere dar otra vuelta de tornillo al alma de roca dura que tiene Luis para con su esposa. No ha cedido, sabiendo que «Huili» habla con Mariela; tampoco se ha dado por buen entendedor, cuando se le ha dicho, porque se le ha dicho ya, que

«Huili» ha sacado a bailar a Mariela; es preciso que sepa que el inglés ha entrado en su misca casa y, sobre todo, es necesario que la esposa sepa por conducto fidedigno de «Huili» las marañas en donde anda entredado su marido. Por ende, se hace imprescindible que Mariela acepte en su casa una visita del agregado de la embajada inglesa, convidándole a un té y poniendo a la criada en una habitación contigua, donde vea y no oiga.

Mariela se ha resistido, hasta quemar el último de sus reparos. La condesa ha quemado también el último de su sagacidad, con decirle, llegando así hasta el fondo del pundonor de la bilbaína.

—Vamos a ver, hija mía. ¿Es que tú dudas de tu propia virtud? ¿Crees que no vas a poderte mantener en el sitio donde debe conservarse una mujer casada y honesta? Porque entonces...

—No, eso, no. No es eso lo que me detiene. Lo que embarga todo mi ser es el temor de lo que pueda decir la gente. ¿Qué sabe nadie lo que yo siento en mi alma?

Doña Virginia la ha calmado con decirle que nadie, fuera de los interesados, han de ser sabedores de la entrevista; pero que todo el mundo, aunque se entera-

ra, sabe el derecho que tiene una esposa de pedir informes sobre la conducta de su marido.

XII CONSECUENCIAS

Mariela se ha rendido por fin. La entrevista va a tenerse a las nueve de la noche, y la criada sabe muy bien cuál es el papel que a ella le corresponde; el de abrir la puerta, retirarse, ver y callar.

Una depresión lánguida, enervante, como flojera de bochorno estival, se ha dejado caer sobre el cuerpo y sobre los sentidos y las potencias y sobre la misma conciencia de la esposa de Luis.

Son las ocho, y cada minuto le parece un siglo. Sentada en el extremo de un sofá, en cuya parte opuesta yace olvidada una novela de Dickens; con un codo apoyado sobre el brazo del «chaiselongue» y la frente hundida entre los dedos de la mano, deja Mariela al reloj de pared seguir su interminable y monótono tic tac, que en cada uno de sus golpes secos le anuncia un segundo menos para la hora de la cita.

Tal vez no oiga ni el acompasado aleteo del tiempo, que vuela acercándola al peligro, porque su alma no está entonces atenta a lo que pasa en el exterior de las ventanas materiales de sus oídos; se ha reconcentrado toda ella en

el rincón más oculto del cuerpo, quizás en el corazón, porque éste parece un martillo, que le golpea sin cesar el pecho, o, tal vez, en el cerebro, porque las sienas le arden como si tuviese dentro de la cabeza un volcán en ignición.

El servicio de plata está ya dispuesto sobre el aparador; las confituras y pastas y golosinas, que han de acompañar el té, las «chester cakes», y «sandwichs» de crema, hecha con manteca y jamón en polvo, esperan sobre un diminuto velador a que se las llame para abrir con su perfume y su sabor delicado el apetito, y dentro de un cestito de plata asoman sus redondas cabezas las «tartelettes» de grosella y los bombonitos de chocolate. El té va a servirlo ella misma; la criada entrará el agua caliente y encenderá la maquinilla de la «bouillotte», y una vez encendida ésta, lo demás correrá a cargo del ama de la casa.

Esta no sabe ni lo que va a hacer. Está dispuesta a no dejar entrar a «Huili», porque su decoro no se lo permite, y sabe, por otro lado, muy bien, que «Huili» ha de entrar sin que ella se oponga, porque se siente rendida y acobardada de tanto luchar y apenas si tiene conciencia ella misma ni de lo que quiere ni de lo que

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

La situación sanitaria en Madrid

Madrid 18 (22'00)

Datos oficiales

Los datos oficiales sanitarios de Madrid relativos a la última semana, anuncian que en los días que comprenden las fechas del 3 al 9, han ocurrido 634 defunciones, de las cuales corresponden a bronquitis 103, a bronconeumonía, 141, a neumonía, 40 y a la gripe, 12.

El número de defunciones ha aumentado en 106 con relación a la semana anterior, aunque notándose un aumento considerable en la bronconeumonía.

El día de mayor mortalidad fué el sábado, en el cual se dobló la cifra normal de defunciones.

Desde hace dos días, empero, la mortalidad es la normal en esta época.

Temporal en la costa gallega

Madrid, 18 (22'00)

Se hunde una lancha y desaparecen sus tripulantes—Cierre del puerto del Ferrol

Ferrol.—Reina un temporal crudísimo en toda la costa. El mar ofrece imponente aspecto, habiéndose refugiado engel puerto varios buques, para huir del peligro.

A causa del temporal, se hundió una lancha que se dirigía a Noya. Los tripulantes desaparecieron, sin que, a pesar de las pesquisas practicadas, se haya obtenido ningún indicio sobre su paradero, por lo que se teme que hayan perecido ahogados.

En todo el litoral de la costa, se ha desencadenado un importante temporal, y en vista de que el estado del mar es cada vez más imponente, la comandancia general de Marina ha ordenado el cierre del puerto, para evitar naufragios.

En las cercanías de la playa de Coves se observó un fenómeno rarísimo. Flotando sobre las aguas aparecieron millares de peces muertos y destrozados por el choque contra las rocas.

Las gentes de mar dicen que esto obedece a la existencia de corrientes submarinas azotadas por un huracán, que llegan a los puntos en que están situados los viveros, arrancándolos y precipitándolos contra las piedras, para lanzarlos después a flor de agua.

Numerosas personas, arrojando el temporal, van a admirar el curioso fenómeno.

La reforma de la Real Academia Española

Madrid, 18 (22'00)

Las plazas para las lenguas regionales

Se ha señalado el plazo hasta el 13 de febrero próximo para presentar las solicitudes para cubrir las vacantes existentes en la Real Academia Española de la Lengua.

Las vacantes en virtud de la reforma son ocho y corresponden dos al catalán, dos al gallego, dos al vasco, una al valenciano y otra al mallorquín.

Los aspirantes deberán ser españoles de buena fama y costumbres, habiendo dado muestras de conocer perfectamente una de las lenguas citadas.

Las solicitudes serán dirigidas directamente a la Academia.

Nieve en Madrid

Madrid, 18 (22'00)

El frío es intensísimo

Esta madrugada ha caído sobre Madrid una copiosa nevada.

A primeras horas de la mañana, el frío era intensísimo.

A las once, el tiempo mejoró algo, aunque se mantiene desapacible.

El servicio de limpieza comenzó desde muy temprano sus trabajos, dejando las calles limpias de nieve.

Esta se mantiene en los tejados.

Los alrededores de Madrid, especialmente el Retiro, la Moncloa y el parque del Oeste, presentan hermoso aspecto con su albo ropaje.

Las consolidaciones de obligaciones del Tesoro

Madrid 18 (22'00)

Detalles de la próxima operación

Los Tesoros que vencen el día 4 de febrero, que se convertirán en Amortizables, ascienden a la cantidad de mil noventa y cinco millones de pesetas, pero, además, se ofrecerá la conversión a los tenedores de otras Obligaciones que tienen vencimiento desde 1928 hasta 1931.

Todos juntos suman la cantidad de cinco mil doscientos veinticinco millones de pesetas.

A los tenedores de Obligaciones que vencen en febrero, se les recogerán, en el caso de que no acepten la conversión, pero los tenedores de las demás Obligaciones pueden conservarlas en el caso de que no acepten dicha conversión.

Se dice que el real decreto sobre la consolidación será firmado uno de estos días por el Rey en Moratalla.

La Bolsa

Madrid, 19 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'30
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	90'50
Amortizable 4 por 100.	88'75
Banco de España	630'00
Compañía Tabacalera	192'50
Franco.	24'75
Libras.	30'10
Exterior.	80'60
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	6'19
Coronas.	0'00
Franco suizo.	119'50
Franco belga.	86'20

La cacería regia de Moratalla

Madrid, 19 (1'00)

La cacería resultó muy animada

Córdoba.—En la primera jornada la cacería regia los cazadores se encontraron con abundantes reses, resultando animada la batida.

Se cobraron 38 venados, correspondiendo a S. M. el número uno, pues mató seis, entre ellos un ejemplar de extraordinaria hermosura.

La señora de Calvo mató cuatro y el marqués de Estella uno.

La esplendidez del tiempo contribuyó al mayor entusiasmo.

A las cinco de la tarde, los cazadores se recogieron en la casa de la finca de Montilla, donde tomaron el té, y a las cinco y media regresaron a Moratalla, comentándose favorablemente los incidentes de la cacería.

El Rey se mostraba satisfecho del resultado.

El jefe del Gobierno, después de cambiar de ropa, despachó con su secretario y conferenció también con el ministro de la Gobernación por teléfono, quien le dió cuenta de las noticias recibidas de Marruecos, que son completamente tranquilizadoras.

Don Alfonso conversó telefónicamente con la Reina.

Hoy se monteará en la finca del Rincón.

Seguramente el marqués de Estella no concurrirá a esta excursión, porque piensa dedicar el día al trabajo, celebrando conferencias con el señor Quiñones de León.

Mañana se espera en Moratalla al ministro de Estado.

El regreso a Madrid del Presidente

Madrid, 18 (22'00)

Se preparan días de laboriosidad para el Gobierno

El próximo sábado, en el expreso de Andalucía, regresará de Moratalla el marqués de Estella.

También regresará con el presidente el señor Quiñones de León.

Es probable que ya no se celebren Consejos de ministros hasta que regrese el jefe del Gobierno, pero a partir de su llegada a Madrid, se señalará un período activísimo, pues el general Primo de Rivera ha estudiado estos días numerosos asuntos.

La situación en Marruecos

Madrid, 18 (22'00)

Posición ocupada

Tetuán.—Un tabor de la mehalia y la idala de Benigorfet ocuparon esta madrugada la antigua posición de Ru di Harhan y Tirkun, en las cresterías de Beni Gorfet.

Las fuerzas jafiánas no tuvieron que disparar un solo tiro y recorrieron aquella cumbre, siendo bien recibidos por los pobladores de los aduares.

Velero español auxiliado por un buque de guerra inglés

Casablanca.—Al cruzar a la altura de este puerto el buque de guerra inglés «Prestal» acudió en socorro del velero español «Julio Orive», de 500 toneladas, de la matrícula de Las Palmas, que se hallaba en situación comprometida, remolcándolo hasta este puerto.

La cuestión de Tánger

Madrid, 19 (1'00)

Importante nota oficial

En el Gabinete de información y censura del Gobierno civil, se ha facilitado la siguiente importante nota:

«Es verdaderamente desconcertante la actitud de buena parte de la prensa francesa al tratar la cuestión de Tánger, tomando por pretexto un artículo aparecido en «ABC», firmado por el ilustre cronista Manuel Bueno.

Sin tón ni són, ni fundamento alguno, suponen a España inspirada en esta cuestión por Italia; hablan de ingratiitudes y desconocimiento del valor de la cooperación francesa a partir del año 1925; y atribuyen a España el propósito de agitar a la opinión pública de Tánger, augurando males y disturbios si en esta ciudad se implantara un régimen parecido al vigente en el protectorado de España en el norte de Marruecos.

Todo esto es tendencioso, cuando no absurdo. Ni España ha mantenido sobre este asunto otra relación con Italia que la normal y lógica entre pueblos amigos, ni en la entente

franco española concertada en el año 1925 hay faltas a favor ni en contra para uno ni otro pueblo, pues ambos extremaron lealmente sus esfuerzos al logro del fin común, que por fortuna persiste.

Ni España emplea ningún medio agitador con indígenas ni europeos habitantes de Tánger para falsificar a la opinión, que le es completamente favorable, ni nada malo pasaría al sobrevenir allí el hecho lógico y justo de que España obtuviera las atribuciones que le son precisas para el buen gobierno de su zona de Protectorado.

Tánger internacional es un hornillo peligrosamente cargado que podrá explotar cuando menos se piense, aun por causas ajenas a la voluntad de todos, y por eso conviene decidir su situación de modo claro y franco.

Si para el ejercicio del protectorado de Francia tuviera el mismo valor e importancia que para el de España, si su situación y abolengo le unieran tanto a la nación vecina y amiga, como a la nuestra, seríamos los primeros en reconocerlo, haciendo cesión de nuestros derechos en su favor, pues lo importante es que de una vez para siempre se acuerde un régimen claro y normal, sin artificios ni ambigüedades que confundan al interesado en este problema.

Por lo demás, ciegos o apasionados son quienes, después de más de tres años de estudiar la actual actitud del Gobierno español, le atribuyen maquinavelismos políticos o ambiciones imperialistas. Bien claro y repetidamente ha hecho saber que sólo quiere vivir en paz y ligado por las mejores relaciones con todos los pueblos del mundo para dedicar todas sus energías y esfuerzos a los problemas del interior, representados por un alto grado de cultura, por una sana economía y por una sólida preparación de la ciudadanía para el ejercicio de la más sana y verdadera libertad.»

De Provincias

Madrid, 18 (22'00)

Nieve en Almansa

Almansa.—El temporal que reina en toda esta provincia es crudísimo. Tras un día de un frío intensísimo, ha amanecido hoy nevando copiosamente y por el estado de la atmósfera, se teme que se reproduzca el temporal del mes pasado.

A última hora sigue nevando co-

Del Extranjero

La situación en China

Decisión del Gobierno inglés

Londres.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros, bajo la presidencia de Baldwin.

El señor Chamberlain ha informado extensamente a sus colegas sobre la situación de China.

No se ha facilitado comunicado oficial, pero en los círculos bien informados se sabe que el Gobierno ha considerado que la situación en China es muy grave y que Chamberlain se ha mostrado pesimista.

El Gobierno británico opina que ninguna de las concesiones debe ser evacuada, sino defendida por la fuerza en el caso de que esto fuese necesario.

Se ha dado orden a la primera escuadra de que se mantenga dispuesta a zarpar al primer aviso, para el litoral chino.

El exEmperador de China se retirará probablemente al Japón

Pekin.—Se anuncia que el ex Em-

perador de China venderá sus propiedades de Manchuria y los japoneses le proporcionarán medios para salir de Tient-Tsin y retirarse probablemente al Japón.

Se anuncia que el ex Emperador de China se retirará probablemente al Japón.

Se anuncia que el ex Emperador de China se retirará probablemente al Japón.

Se anuncia que el ex Emperador de China se retirará probablemente al Japón.

Política

Madrid, 19 (22'00)

Dimisión aceptada

Parece que ha sido aceptada por el Gobierno la dimisión del gobernador civil de Huelva, a quien probablemente sustituirá el que actualmente desempeña igual cargo en Cádiz.

Noticias varias

Madrid, 18 (22'00)

Se tributarán al cadáver del Arzobispo de Santiago honores de Capitán general

Hoy publica la «Gaceta» un real decreto disponiendo se tributen honores de Capitán general con mando en plaza, al cadáver del Arzobispo de Santiago, doctor don Julián Diego Alcolea.

La Orden del mérito civil

El Consejo de la Orden del Mérito Civil, reunido en el ministerio de Estado, aprobó el reglamento para la aplicación del decreto que creaba aquella.

La orden será más restringida que la de Isabel la Católica.

En breve se someterá el reglamento a la aprobación del ministro de Estado.

Enfermo

Se encuentra enfermo el jefe de la secretaría del ministerio de Trabajo, don Esteban Gómez Gil.

Castro Girona a Marruecos

El general Castro Girona marchará esta tarde, en el rápido de Agéciras, a Marruecos.

Estuvo en la Dirección de Colonias y Marruecos y en el ministerio de la Guerra, despidiéndose del cuartel de Tetuán y del conde de Jordana.

Premsa Asociada.

di frazado. Después fueron asaltadas otras varias casas de religiosos de otros países.

Ataque a la concesión japonesa de Hankou

Shanghai.—Comunican de Hankou que la muchedumbre ha destrozado la empalizada que protegía la concesión japonesa, y que dada la excitación de los ánimos, se considera probable la evacuación de los súbditos japoneses que aún permanecen allí.

Comunican de Yo Chow que prosigue normalmente la evacuación de los súbditos británicos que residían en aquella localidad.

También los manchúes contra los extranjeros

Londres.—Comunican de Pekín que el general Shang So Liu ha declarado que los manchúes se unirán a los nacionalistas chinos si los ingleses tratan de recuperar la concesión de Hankou.

Desembarque de fuerzas en Shanghai

Shanghai.—Cuatro mil soldados, necesarios para la defensa de la concesión, han desembarcado; se cree que se necesitará 25 000 hombres para una defensa eficaz.

La crisis alemana

Las gestiones del ex Canciller Marx

Berlín.—A última hora de la tarde, el señor Marx no había iniciado todavía sus negociaciones con los jefes de los partidos, esperando para ello conocer el resultado de la reunión celebrada por el Comité del partido centrista.

Esta reunión, a la cual asistió el señor Stresemann, no ha dado ningún resultado positivo.

El Comité ha decidido esperar las proposiciones del señor Marx.

Este conversará hoy mismo con el doctor Scholtz, presidente del partido populista del Reichstag, y recibirá después al señor Koch y al señor Erkelenz, miembro del Comité del partido demócrata.

La opinión está muy dividida respecto a la solución de la crisis actual.

Se comentan diversamente los discursos pronunciados por el señor Stegerwald y el conde Westarp.

Actitud del partido populista

Berlín.—El partido populista ha hecho saber a su presidente, señor Stresemann, para que lo transmitiese al Dr. Marx, que no aceptaría una coalición gubernamental en que entrasen los socialistas, conformándose en cambio con una coalición a base de izquierdas burguesas.

La cuestión de Tacna y Arica

El Perú se niega a aceptar la proposición norteamericana

Washington.—El texto de la nota que ha dirigido el Gobierno peruano a Kellog, confirma la negativa del Perú a acceder a la proposición norteamericana para el arreglo del pleito de los territorios de Tacna y Arica, que Kellog proporia fueran cedidos a Bolivia, bajo una compensación.

La nota afirma que el Perú nunca podrá aceptar una proposición que tienda a ceder los territorios que lo componen, ni a título de venta ni por otro cualquier método.

El desarme de Alemania

Se modificarán las proposiciones del Reich

París.—El Comité Militar Interaliado no considera satisfactorias las proposiciones formuladas por el Reich, relativas a las fortificaciones de la Prusia oriental.

En su consecuencia, ha propuesto importantes modificaciones.

Las negociaciones proseguirán aún durante muchos días.

Ha comprado hoy en la Sucursal n.º 1 de la CASA MATONSP

Notas sueltas

Alemania

Crédito concedido

Berlín.—El comité del Reichstag aprobó un crédito de 490.000 marcos para contribuir a los gastos de la Oficina Internacional del Trabajo, en Ginebra.

Las relaciones germano-japonesas

Berlín.—El Presidente del Reich ordenó que la marina alemana tome parte oficialmente en los funerales del Mikado.

La prensa alemana comenta el discurso pronunciado por el primer ministro japonés al abrir el parlamento, en cuyo discurso expresó su satisfacción por la admisión de Alemania en la Liga de Naciones. La «Vossische Zeitung» hace resaltar que, en el momento en que se pronunciaba dicho discurso, el embajador Solff salía de Alemania para dirigirse al Japón, y con su presencia en los funerales del Mikado, demostrar la simpatía del presidente del Reich y del pueblo alemán para con dicha nación.

Nicaragua

Díaz no admite la mediación de Costa Rica

Managua.—El presidente Díaz rechazó la mediación de Costa Rica.

Inglaterra

Después de la huelga minera

Londres.—La memoria sobre la huelga minera ha sido entregada ya a los delegados de los Trade Unions y será leída en la próxima conferencia.

Hasta el día de dicha reunión el documento será mantenido secreto.

Muerte de un ex Lord alcalde de Londres

Londres.—Ha fallecido el señor Boarsterd, ex lord, alcalde de Londres. Ayer había fallecido su esposa.

La epidemia de viruela en Sheffield

Londres.—Sigue extendiéndose extraordinariamente la epidemia de viruela en Sheffield.

En los barrios pobres la enfermedad causa grandes daños.

El Gobierno ha enviado a dicha ciudad una comisión sanitaria encargada de estudiar los medios apropiados para ver de atacar el mal.

40 buques de guerra hacia España

Londres.—Han salido de Portsmouth 40 buques ingleses de guerra con rumbo a España.

Francia

Un contralmirante que ingresó en un convento, celebra misa en Tolón

Tolón.—El contralmirante Malcor de 62 años, comandante de la legión de Honor, que ingresó en un convento hace 3 años, ha celebrado misa en Tolón en la misma capilla donde hizo su primera comunión.

No existe desacuerdo en el seno del Gobierno

París.—«Le Journal» da cuenta de que varios ministros a quienes ha interrogado, han desmentido categóricamente los rumores que han circulado de un desacuerdo en el seno del gabinete respecto a la política extranjera.

El señor Briand ha puesto siempre al corriente a sus compañeros de gabinete, de sus negociaciones que han contado siempre con la conformidad del gobierno en pleno.

Del accidente ocurrido en un avión

Rouen.—El señor Paul Boucheur, hermano del ingeniero parisiense que cayó de un avión en Alicante, desmiente la versión de un suicidio, pues según afirma su hermano, gozaba de una magnífica situación y no tuvo ninguna contrariedad que pudiera impulsarle a quitarse la vida.

El proceso contra Maciá y Garibaldi

París.—La vista del proceso contra Maciá y Ricciotti Garibaldi y coacusados, tendrá lugar en la 11.ª sala del tribunal correspondiente durante los días 20, 21 y 22 de este mes.

Mantendrá la acusación el fiscal sustituto, señor Gandel.

A Ricciotti Garibaldi le defenderá el abogado señor Compinchi, y a Maciá y coacusados los abogados señores Torres, Zevaes y otros.

Los detenidos son veinte, debiendo añadirse a éstos otros 24 acusados que disfrutan de libertad provisional.

Italia

Interesante artículo acerca de la situación naval del país

Roma.—El almirante Gronet publica en el diario «Il Mattino» un artículo comentando la situación naval de Italia, artículo que está siendo muy comentado.

Dice el almirante que el programa naval de Italia es completamente insuficiente, pues coloca al país en una situación de inferioridad con respecto a Francia. Para el mantenimiento de la situación italiana es preciso que las fuerzas navales estén equilibradas con las de Francia. Dirige un llamamiento al Gobierno sobre la conveniencia de emprender un programa de construcciones navales.

La visita de Churchill

Roma.—El Rey ha recibido, a las cuatro, en audiencia privada al señor Churchill.

Este señor ha visitado después al ministro de Hacienda italiano.

Ambos ministros, que habían tratado juntos en Londres las cuestiones relativas a la deuda de guerra anglo-italiana, han celebrado una confe-

rencia de carácter general, muy amistosa, durante cinco cuartos de hora.

Lempestades en el Norte de Italia

Milano.—Hay tempestades por todo el Norte de Italia; el Po está creciendo; en los distritos alpinos hay tempestades de nieve.

Tres italianos que intentaban cruzar el Mediterráneo en una barca, naufragan

Túnez.—Ha fracasado la tentativa de los tres italianos que intentaban efectuar la travesía Trípoli-Roma, en una barca a remo.

Después de haber llegado a Túnez y a Bizerta, a donde la tempestad les obligaba sin duda a fondear, los intrépidos navegantes se acercaban a un semáforo, cuando naufragó su embarcación.

Dos de ellos, los señores Marchi y Haldin, lograron ganar la costa a nado, pero su compañero, el señor Zicoi, desapareció entre las olas, sin que haya aparecido su cuerpo.

Argentina

Contra la intervención de los Estados Unidos en Nicaragua

Buenos Aires.—Organizado por más de cincuenta entidades entre las cuales figura la Asociación de Estudiantes, se ha celebrado un mitin para protestar de la intervención de los Estados Unidos en Nicaragua.

Han hablado numerosos oradores, haciendo patente la opinión del pueblo argentino contraria a la política absolutista de los Estados Unidos, cuya misión en América no es precisamente la de intervenir en la vida interior de los pueblos americanos, sino respetar sus derechos con arreglo a los dictados de la justicia y la razón.

Las relaciones entre EE. UU. y Méjico y Nicaragua

En Norteamérica

Declaración del Secretario de Estado

Nueva York.—El secretario del Departamento de Estado, señor Kellog, ha desmentido formalmente que el Gobierno tenga la intención de cambiar la política hasta ahora seguida con respecto a los asuntos de Nicaragua.

En Méjico

Han sido expulsados todos los sacerdotes del Estado de Durango

Londres.—Al «Times» le comunican de New York que el gobierno mejicano ha publicado un comunicado haciendo saber que las tropas federales habían obtenido en varias escaramuzas y pequeñas batallas notables éxitos sobre los rebeldes, a quienes en pocos días habían causado cien muertos.

Según el mismo diario, todos los sacerdotes del Estado de Durango han sido expulsados por fomentar la rebelión.

Manifiesto del Episcopado

Méjico.—Firmado por todos los obispos mejicanos, se ha publicado una declaración negando las acusaciones hechas por el presidente Calles relativas a la intervención del Episcopado en los sucesos registrados últimamente en diversos Estados.

Protestan enérgicamente, los firmantes de la declaración, de la conducta observada por el Gobierno con algunos sacerdotes, diciendo que no debe hacerse responsables a los ministros de la Iglesia de la actitud del pueblo, que se lanza en defensa de sus sentimientos católicos atropellados por el Gobierno.

La cuestión petrolera.—Importante decisión del Tribunal Federal

Tampico.—Una de las más importantes compañías petroleras ha obtenido del Tribunal Federal la deci-

sión contra el Secretario de la industria de Méjico, que había retirado a la compañía el permiso para efectuar los sondeos en el terreno petrolífero de Taranturo.

Esta anulación provisional de la prohibición, ha sido saluada por las compañías como una victoria que podrá servir de precedente a las demás compañías, cuyos permisos de foraje han sido anulados por haberse negado a aceptar las nuevas leyes petrolíferas mejicanas.

En Nicaragua

El general Zapata ha entrado de nuevo en el país al frente de 200 hombres

Managua.—Doseientos soldados liberales al mando del general Zapata, que recientemente habían sido obligados a internarse en Costa Rica, han entrado de nuevo en Nicaragua bien provistos de armas y municiones y amenazando a San Juan del Sur, en el litoral del Pacífico. La posesión de esta ciudad les permitiría efectuar un ataque a Granada y Managua, en vista de lo cual es probable que el Presidente Díaz reclame el auxilio de los norteamericanos para evitar esta contingencia.

Combate desfavorable a los rebeldes

Managua.—Se asegura que en el curso de un combate cerca de Tepetitán, han resultado muertos más de cien rebeldes.

Se restablece el tráfico

Managua.—Se ha restablecido el tráfico ferroviario tanto de pasajeros como de mercancías en todo el país. La circulación de vapores por los lagos Managua y Nicaragua es también completamente normal.

Una nota oficial afirma que las fuerzas de mar y tierra norteamericanas que se hallan en Nicaragua no han tenido que intervenir en ningún combate.

Parece que el doctor Sacasa está dispuesto a aceptar la fórmula de arreglo propuesta por el Presidente Díaz

Managua.—Según noticias recibidas de Puerto Cabezas, donde se halla establecido el cuartel general de los liberales, el doctor Sacasa está decidido a aceptar la fórmula de arreglo propuesta por el presidente Díaz, siempre que la intervención (de los liberales en el Gobierno hasta la celebración de las próximas elecciones sea un hecho real y positivo.

El presidente Díaz ha dispuesto que cese la persecución de que se hacía objeto a los liberales si éstos no vuelven a perturbar el orden.

Coolidge no se opone a la mediación del Presidente de Costa Rica

Managua.—En los centros oficiales se asegura que el presidente de los Estados Unidos acepta la mediación del presidente de Costa Rica para la resolución del conflicto existente entre liberales y conservadores.

Algunos diarios norteamericanos confirman esta actitud del presidente Coolidge, diciendo que si el presidente Díaz y el doctor Sacasa aceptan la mediación de Costa Rica, tendrá que conformarse con el resultado de las elecciones generales que han de tener lugar en Nicaragua.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

LO DE CHINA.—Destrozos ingleses a Shanghai

Malta.—Los destroyers ingleses que están en Malta han recibido la orden de dirigirse hoy a Shanghai.

SHANGHAI.—Nuevas huelgas

Shanghai.—Se han declarado nuevas huelgas en Shanghai.

Todos los comercios están cerrados y los tranvías completamente parados.

ESTADOS UNIDOS.—La intervención en Nicaragua y Méjico

Washington.—El gobierno americano declaró que los marinos desembarcados en Nicaragua permanecerán allí solamente hasta que el orden esté restablecido.

El Senado está dispuesto a someter al arbitraje el asunto de las concesiones petrolíferas en Méjico.

Henry Ford es contrario a la guerra con Méjico

Washington.—Henry Ford expresó la opinión de que la guerra con Méjico es imposible, puesto que solamente los que tienen intereses en los petróleos desean un conflicto, pero la masa de la nación se opone.

Nuevas elecciones

Managua.—Se anuncian nuevas elecciones.

NICARAGUA.—¿Próximas elecciones?

París.—El gabinete aprobó por unanimidad la decisión de Briand de explicar hoy al comité del Senado su política extranjera.

Sueltos y noticias

Velada en «La Asistencia Palmesana»

La Junta de Festejos de esta Sociedad nos participa que mañana festividad de San Sebastián, Patrón de Palma, se celebrará una velada familiar, a las 9.30 de la noche, en el local social, en la tomará parte el «Rey de la Magia», Prof. don Manuel Infantes.

Como de costumbre, todos los señores socios que desean acompañar señoras o señoritas, podrán recoger la correspondiente invitación, en la Conserjería de la Sociedad.

Museo Arqueológico Diocesano

La sexta conferencia del Curso XI estará a cargo de don Miguel Ribas de Pina, desarrollando el tema: «La nobleza mallorquina en la Orden de Malta».

El acto tendrá lugar mañana, día 20, a las siete de la noche, en dicho Museo.

AGRICULTORES

Antes de efectuar compras de maquinaria agrícola para el laboreo de vuestros campos visitad

Arados de todas clases, Cultivadores americanos, Gradas canadienses y de cuerpos separados, Segadoras Massey, Trilladoras Victoria, Aventadoras, Corta-pajas, Corta-raices y demás maquinaria perteneciente al ramo.

Piezas sueltas para recambios

Ajuria y Aranzabal S. A.
Sucursal en Palma
Reino Victoria Eugenia 8 y 10 (Puerta San Antonio)
FABRICAS EN VITORIA Y ARAYA. España

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, pise unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tener que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su exorbitante credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un Medicamento Verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana por el canto de la sirena; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garantiza: Si Vd. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con solo acompañar un certificado de su médico que así lo declare cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar decenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin obligaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyen billetes en los pedidos ni se certifican cartas sin acuse de recibo.

República U. del Uruguay

N. D. Nicolás Guerrero

Laboratorio Ipos

Pedro Fco. Berro 70

POSTOS MONTEVIDEO



SELLOS DE GOMA
CASA CODINA
UNION, 8, PALMA (Fábrica de Gomas)

Mariano Jaquotot

PALMA DE MALLORCA

Materiales para la construcción

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)
Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien
Perejil 11 y 13 Teléfono 367

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Reengomado y reparación

Total de neumáticos y cámaras

Precios sin competencia

CODIN, UNION, 8, PALMA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 17 de Octubre de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana Veracruz y Tampico

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 16 enero de Gijón el 17 y de Coruña el 8 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor Legorri saldrá de Barcelona el día 13 de Diciembre de Valencia 24 de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de febrero 1927 de Gijón el 5 de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 28, de Valencia el 2, de Tarragona (facultativa) y el 13, de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 2 de enero 1927 de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 23 de enero de Málaga el 10 y de Cádiz el 31, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO NEW ORLEANS

El vapor Montevideo saldrá de Barcelona el 27 de Diciembre, de Valencia el 27 de Málaga el 28 de Cádiz el 30 el 1.º enero 1927 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa) y Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnés saldrá de Barcelona el día 20 de enero de Cádiz el 24 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las como edades y trate de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 30 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Beverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América su el Pacífico de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo desean hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cert. n.º 10.

Castellet Hotel

Cala-Rajada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Garage. Expléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

PENSION COMPLETA con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños,

PELO VELLO

Extracción radical exta rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

Piano

Ce cuerdas cruzadas, vengo barato. Hornabeque, 45, 1.º

Señorita

Se necesita instruida para desempeñar cargo de cajera dependiente. Informes Centro de Anuncios.

Piano de estudio

Se vende, Quetzilas, 36, Santa Catalina. De 9 a 1.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma Santiago Rosinol, 25, frente al Instituto.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm.3, callejón y Merced, 8.

Hombre de 56 años

Desea colocación como conserje o portero de alguna sociedad o centro de recreo, o también como encargado, guardián o cosa análoga en casa de comercio, buenas referencias. Razón Centro Anuncios.



ESQUELAS MORTUORIAS
y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios
PLAZA DE STA. EULALIA, 10
y en esta misma Imprenta

Por cambio de local

Se venden algunos muebles, no de lujo. Razón Centro de Anuncios. Plaza Santa Eulalia, 10.

Nota comercial

Mercado de Barcelona

Aceites. — Aceite de oliva corriente bueno, a 260'86 pesetas los 100 kilos.
 Corriente superior, a 265'17.
 Clase fina, a 282'60.
 Clase fina exta, a 295'65.
 Precios sostenidos.
Aceite de orujo:
 Verde primera, de 121'73 a 126'08 pesetas los 100 kilos.
 Verde segunda, de 117'39 a 121'39.
 Amarillo primera, de 152'17 a 156'52.
 Amarillo segunda, de 126'08 a 134'45.
 Oscuro, de 104'35 a 108'69.
 Aceite de coco blanco, a 168 pesetas los 100 kilos.
Cochin, a 195 idem idem.
Palma, a 205 idem idem.
 Aceite de linaza crudo, a 155 pesetas los cien kilos (sin envase).
Cocido, a 163 idem idem.
 Incoloro, a 185 idem idem.
 Aceite de cacahuete comestible corriente, a 265 pesetas los cien kilos.
Refinado, a 277 idem idem.
 Llegados por la estación de Morrot:
 Andaluz, 26 vagones.
 Por mar, andaluz, 167 bidones.
Cereales. — Cotizaciones oficiales:
 Trigos. Candeal Castilla, de 47'50 a 49.
 Mancha jeja, a 48.
 Aragón, de 48 a 53.
 Navarra, de 48 a 54.
 Urgel, de 49 a 50.
 Comarca, de 48'50 a 50.
 Extremadura blanquillos, de 47 a 47'50.
 Idem crucher, de 47 a 47'50.
 Lérida, de 49'50 a 50.
 Por pesetas los cien kilos, sobre vagón origen.
 Alpiste de Sevilla, clase corriente, de 54 a 55 ptas.
 Idem idem clase cribada, de 58 a 60.
 Por pesetas los cien kilos.
 Avena Extremadura, de 37 a 38.
 Avena Manchá, a 36'50.
 Avena Argentina disponible, de 36'50 a 37.
 Avena Argentina flotante, a 40.
 Avena Estados Unidos blanca, a 40.
 Avena Estados Unidos negra, a 40.
 Por pesetas los cien kilos.

Cebadas. — Cebada Extremadura, de 38 a 39.
 Mancha, de 38 a 39.
 Urgel, de 38 a 38'50.
 Segarra, de 38'50 a 39'50.
Marruecos, a 00.
 Castilla, de 39 a 39'50.
Canadá, a 00.
 Por pesetas los 100 kilos.
Maiz. — Maiz Plata disponible nuevo, a 33.
 Idem idem Natal, a 00.
 Por pesetas los 100 kilos, sobre carro muelle.
 Mijo extranjero, según clase, de 46 a 48.
 Mijo comarca, de 49 a 50.
 Por pesetas los 100 kilos.
Arroz Beniloch cero, de 55 a 57.
 Idem idem florese, de 58 a 60.
 Idem idem selecto, de 60 a 62.
 Idem idem matizado corriente, de 57 a 59.
 Idem idem selecto, de 60 a 62.
 Idem idem bomba corriente, a 110'50.
 Idem superior, a 115.
 Idem puro extra, a 120'50.
 Por pesetas los 100 kilos.
Almendras. — Cáscara mollar, a 220 pesetas los 100 kilos.
 Cáscara fuerte, a 100.
 Grano esperanza primera, a 520.
 Langueta, a 560.
 Grano Mallorca, escogida, a 560 pesetas.
 Idem propietario, sin trozos, a 430.
 Anís en grano andaluz, a 135 pesetas.
 Idem Mancha, a 135.
Higos. — Fraga arreglados en cajas de 10 kilos, a 10 pesetas.
 Extra, a 00 idem idem.
 Negros, a 00 idem idem.
 Burriana, cajas de 10 kilos, a 00 pesetas la caja.
 Albuñol, en cajas, a 10'50 idem.
 Albuñol en seretas, a 8 id.
 Mallorca B. cajas de 10 kilos, a 00.
 Mallorca C. cajas de 10 kilos, a 00.
 Nueces escogidas, a 180 pesetas los cien kilos.
 Cosechero, a 00 idem idem.
Harinas. — Extra blanca superior, de 66'50 a 68'50.
 Extra blanca corriente, a 65.
 Panadera, a 65.
 Número 3, de 48 a 50.
 Entera, 00.
 Número 4, de 40 a 41.

Segundas, de 37'50 a 39.
 Terceras, de 32'50 a 35.
 Cuartas, de 30 a 33.
 Extra fuerza de trigos nacionales, 00.
 Por ptas. los cien kilos.
Despojos:
 Salvado, de 4'50 a 4'75.
 Salvadillo, de 4'75 a 5'50.
 Menudillo, de 5'50 a 6.
 Por pesetas los 100 kilos.
Legumbres. — Cotización oficial:
 Arbejones, franceses, a 45.
 Idem Argelia, a 00.
 Idem Navarra, de 54 a 56.
 Idem Málaga, redondos, de 43 a 44.
 Idem Castilla, de 43'50 a 44'50.
 Por pesetas los 100 kilos.
Habas. — Extremadura, a 52.
 Idem italia grandes cribadas de 58 a 60.
 Idem idem nuevas, de 50'50 a 51.
 Idem Mallorca, a 00.
 Idem valencianas, de 50 a 50'50.
 Idem Mahón, a 85.
 Idem Cerdeña, a 80.
 Idem Prat, a 48'50.
 Por pesetas los cien kilos.
Habones. — Sevilla, de 51 a 51'50.
 Habones Jerez de 51 a 51'50.
 Habones Marruecos, de 50 a 50'50.
 Habones Italia, finos, de 51 a 51'50.
Habichuelas. — Habichuelas Valencia Pinet Nuevas, de 70 a 71.
 Piñón Castellón, a 00.
 Moquillinas, de 70 a 71.
 Habichuelas Tranquillón, de 60 a 65.
 Idem Castilla, de 105 a 106.
 Idem comarca, de 70 a 73.
 Idem cocorrosas Castilla, a 83.
 Idem Mallorca, nuevas de 72 a 73.
 Idem tipo Galarz, de 55 a 60.
 Idem cocorrosas Italia, de 73 a 74.
 Idem tipo Braila de 40 a 42.
 Idem tipo Perlas Danubio, a 00.
 Idem Lingote y Cagneaux de 55 a 60.
 Lingote Hungría, de 92 a 95.
 Por pesetas los cien kilos.
 Yeros país, de 35'50 a 36.
 Por pesetas los 100 kilos.
 Garbanzos Andaluces blancos de 70 a 140.
 Idem idem pelones nuevos, de 55 a 95.
 Idem idem Argelia, de 110 a 125.

Idem morunos por el número 30 a 00.
 Por pesetas los 100 kilos.
 Muelas de 42 a 42'50.
 Lentejas de 65 a 110.
 Por pesetas los 100 kilos.
 Barcelona, 17 Enero.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el día 1.º de Enero de 1927
DE PALMA A ARTA
 Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35, (2) 18'15 (3).
 Llegadas a Artá: A las 10 28 17 5 y 22.
DE ARTA A PALMA
 Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 9'5, (14) 14'20 (6) y 16 (7).
 Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30 18'10 y 19'12.
DE PALMA A MANACOR
 Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'15 (3).
 Llegadas a Manacor: A las 9'38—16'15 y 20'37.
DE MANACOR A PALMA
 Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 10'20, (14) 15'46 (6) y 17'15 (7).
 Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.
DE PALMA A INCA
 Salidas de Palma: A las 7'5—8 (1) 8'25 (8)—13'45, 14'35, (2) 14'45 (9)—18'15 (3).
 Llegadas a Inca: a las 8'01—8'45—9'29—15—15'20—15'51—19'33.
DE INCA A PALMA
 Salidas de Inca: A las 8'45—9'29—8'43—(4), 10'3 (5) 11'30, (7) 12'49 17 y 18'19 (7).
 Llegadas a Palma: A las 8'58 9'25, 11'30, 12'30, 14'3 18'10 y 19'12.
DE PALMA A PUEBLA
 Salidas de Palma: A las 8'25 8 14'45 (9)—18'15 (3).
 Llegadas a La Puebla: A las 10 18 16'26—20'27.
DE LA PUEBLA A PALMA
 Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'15 (7).
 Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3—19'12.
DE PALMA A FELANITX
 Salidas de Palma: A las 8'25 8 14'15 (10)—18'15 (3).
 Llegadas a Felanitx: A las 10 31 16'18—20'21.
DE FELANITX A PALMA
 Salidas de Felanitx: A las 8'45—11'30 (5) 11'50 (6) y 17'15 (7).
 Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 14'3 y 19'12.
DE PALMA A SANTANYI
 Salidas de Palma: A las 7'13—14'30 17'15 (11) y 20'10. (12).
 Llegadas a Santanyi: A las 11 5, 16'47, 20 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA
 Salidas de Santanyi: A las 6—11 (13) y 17'5.
 Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'55.

NOTAS

- (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell Lloseta, ni Empalme.
 - (2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
 - (3)—No tiene parada en Pont d'Inca. Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20.
 - (4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.
 - (5)—Solo circula los lunes y jueves.
 - (6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
 - (7)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxi.
 - (8)—No tiene parada en Pont d'Inca.
 - (9)—Directo a Consell.
 - (10)—Directo a Santa María.
 - (11)—Solo circula los jueves.
 - (12)—Solo circula los sábados.
 - (13)—Solo circula los jueves y sábados.
 - (14)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme, Marratxi ni Pont d'Inca.
- Servicios combinados**
 Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxi.
 Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.
 Los de Costitx en El Empalme.
 Los de María en Sineu.
 Los de Santa Margarita en Muro.
 Los de Sancellas en Santa Eugenia.
 Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.
 Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.
 Los del Puig de San Salvador en Felanitx.
 Los viajeros para Algáida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Lecciones de Inglés
 Mr. James Webb
 Ofrece su casa, Campaner, 012

PLIEGOS DE ESTAMPAS
 - VARIADÍSIMO SURTIDO -
 a una pta. el pliego
 De venta Imprenta «La Esperanza»

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquetas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Un delegado de la Cámara de Comercio

Hispano brasileña de Barcelona en Mallorca

Hemos recibido la siguiente nota:

«La Cámara de Comercio Hispano Brasileña de Barcelona, que está preparando su edición especial del Boletín relativo a la Exposición de Barcelona, con el cual contribuirá ampliamente a despertar más interés para este certamen por parte del Brasil, ha encargado a su Delegado y Vocal de la Junta Directiva don José María Gonçalves de Faria, durante su estancia actual en Palma de Mallorca y durante sus visitas a los puntos más importantes de la Isla, de recoger cuantos datos sean de interés para el mejor desarrollo de las relaciones entre España y el Brasil, y en particular en lo que se refiere a las Islas Baleares.

Don José María Gonçalves de Faria se hospeda en el Gran Hotel de Palma, y recibirá con la mayor atención todas las sugerencias e indicaciones que le sean dadas y que serán objeto de un detenido estudio por parte de la Junta Directiva de dicha Entidad.

A pesar de la cuestión meramente comercial, no deja de ser interesantísimo el asunto turístico, ya que la gran afluencia de americanos que ha de provocar la Exposición de Barcelona merece una particular atención y debe ser motivo para que dichos huéspedes acudan a las Islas y conozcan aquellas bellezas que todavía son desconocidas en Ultramar por la mayoría de las personas que tan a menudo vienen a Europa.

La Cámara de Comercio Hispano Brasileña de Barcelona agradece todos los concursos y colaboraciones que entienden poder ser de utilidad a esta obra de propaganda para el bien de España y del Brasil.»

Del mar

Entradas

Hoy ha llegado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

De Ciudadela ha fondeado hoy a las siete, el vapor «Ciudadela».

De Marsella llegó el pailebot «San Miguel», con carga general.

Salidas

Anoche salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Despachados

Para Barcelona debe salir el pailebot «Estela» con carga general.

Esta tarde debe salir el vapor «Jorge Juan» para Valencia.

Mañana debe salir para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Para Ciudadela debe salir esta tarde el vapor «Ciudadela».

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Valencia.

Notas de Sociedad

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aqueja nuestro distinguido amigo el notario don José Socias Gradolí.

Enfermos

Se encuentran ligeramente enfermos, el Oficial de Telégrafos y Auxiliar del Instituto don Enrique Cormenzana y el industrial y propietario don José Rovira.

El Conde de Altea

Procedente de Barcelona, y por asuntos profesionales, se encuentra en esta ciudad el abogado don José Jarro, Conde de Altea, exsubsecretario de los Ministerios de Trabajo e Instrucción Pública y Delegado español en la Conferencia Internacional de Trabajo.

En su viaje le acompaña su distinguida esposa.

Entierro

Ayer tarde se efectuó el entierro del cadáver del R. P. Fr. Miguel Llopart Ramis, T. O. R., Superior del Convento de Artá.

Al rezo de la Coroná Franciscana, que se celebró en San Francisco, al igual que al entierro, asistió numerosa concurrencia entre la que figuraban muchos sacerdotes y representaciones de todas las órdenes religiosas.

A la Comunidad de Franciscanos

y a la familia del finado reiteramos nuestro más sentido pésame.

De viaje

Hoy han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Francisco Pagés, don Juan Molinas, don Salvador Monlau, don José Sallent, don Rogelio Montis y señora, don Leoncio Castro, don Felipe Navarro y señora, don Francisco Sanz y señora, don Juan Lladó, don José Díaz, don Manuel Arteché y don Vicente Sabater.

También han llegado don Jaime Vadell, don Manuel Asquear, don Joaquín Gasca y señora y don Antonio Rastell.

Igualmente han llegado don José Castellví, el oficial de infantería don Miguel Garau, el Presidente de la Asociación de la Prensa, don José Tous, y el abogado don Jaime Suau.

—Para Barcelona salieron anoche el delegado de la Trasmediterránea, don Jaime Qués, el propietario don Juan de Oleza, el capitán de artillería de marina don José Sureda, el corredor de comercio don Jaime E. Pou y don Sebastián Fortuny.

También salieron don Juan Pons, don José Balaguer, don Enrique Torrente, don Jaime Pons, el propietario don Juan March y Ordinas y el director de la revista «Mediterráneo» don José M. Barbáchano.

Fallecimiento

Esta mañana ha fallecido la señora doña Francisca Alorda Mulet, viuda de Fiol, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

La finada, por sus excelentes cualidades personales, se atraía el afecto de cuantos la trataban.

A su afilida familia, y en especial a sus hijos don Luis Fiol, veterinario municipal, y don Mateo, propietario, les enviamos nuestro sentido pésame.

Nombramiento

Con motivo de la reforma del Bachillerato, ha sido nombrado profesor de italiano del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad, don Miguel Giovachini.

LAS MONJAS

Tricots lana, gran moda

Mercado de La Puebla

Huevos a 2'75 ptas. docena.

Pavos a 1'30 tercia.

Pollos a 1'50 id.

Gallinas a 1'80 id.

Conejos a 0'80 id.

Patatas encarnadas a 45'00 pesetas los 100 kilos.

Id. blancas a 30'00 id.

Alubias blancas a 65'00 los 100 Kg.

Id. cocorrosas, a 85, id.

Arroz «Panxa Blanca» con cáscara, a 40'00 los 100 kilos.

Id. Benloch con cáscara a 32'00 pesetas los 100 kg.

Id. bomba con cáscara a 50'00 pesetas los 100 Kg.

Arroz Panxa Blanca sin cáscara a 70'00 pesetas los 80 Kilos.

Arroz Benloch sin cáscara a 50'00 pesetas los 50 kilos.

Arroz bomba, sin cáscara, a 82'00 los 82 kilos.

Paja, a 4'00 quintal.

Moniatos, 6'00 id.

Algarrobas a 9'00 quintal.

Cebollas a 8'00 id. quintal.

Higos pasos corrientes, a 16'00 pesetas quintal.

Id. escogidos a 27'00 id.

Almendrón a 187'00 id.

Trigo corriente, a 29'00 cuartera.

Candeal a 30'00 id.

Trigo escogido para semilla a 00'00 id.

Habas para ganado a 31'00 id.

Id. escogidas a 33'00 id.

Id. para cocer a 38'00 id.

Id. forastera a 30'00 id.

Avena forastera a 17'00 id.

Id. del país a 18'00 id.

Cebada forastera a 18'00 id.

Id. del país a 20'00 id.

Maiz a 28'00 id.

Cerdos cebados a 23'00 (arriba).

La Puebla, 16 Enero.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden

Vida deportiva

De futbol.—«Alfonso XIII» «Libertad»

Mañana, festividad de San Sebastián, se celebrará, a las tres en punto de la tarde, en el campo de Buenos Aires, un interesante encuentro de futbol entre los primeros equipos del club propietario del campo y el «Libertad F. C.», equipo que juntamente con el «Español» marcha a la cabeza de su grupo.

El partido dado el entusiasmo que reina entre los propietarios de ambos teams y equipiers promete resultar muy emocionante.

«Español» «Baleares»

El «Baleares F. C.» nos participa que para el encuentro anunciado para mañana por la tarde en «Son Canals» el precio único de la entrada será 0'50 ptas.

Por la mañana en el mismo campo jugará el equipo reserva contra otro aun no designado.

Nota oficiosa del Comité

Este Consejo Superior en sesión celebrada ayer acordó recordar por medio de la presente nota a todos los clubs de Baleares la obligación que tienen de liquidar el saldo que adeudan a esta Federación en el transcurso del presente mes, pues caso contrario serán dados de baja de la misma.

LA FILADORA

10 % descuento en todos los artículos

En la Casa de la Villa

Convocatoria

En cumplimiento de lo acordado por la Delegación Local del Consejo del Trabajo, y a fin de dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 41 del nuevo Reglamento para la aplicación del Real Decreto-ley del Descanso Dominical, han sido convocados para el próximo viernes a las seis y media de la tarde, los concesionarios de expendidurias de tabacos de este término municipal.

Multas

Por el Organismo de concejales jurados han sido multados diversos individuos por infracción a las ordenanzas municipales.

Entre las multas impuestas por el concejal jurado, señor Benassar, encargado esta semana del despacho de los asuntos de este Organismo, figuran varias impuestas a diversos expendedores ambulantes de leche por vender ésta en malas condiciones habiendo manifestado dicho señor que proseguirá en esta campaña con toda energía y perseverancia a fin de evitar la adulteración y malas condiciones de este artículo, abuso que si siempre debe ser castigado con rigor, lo será ahora muchísimo más por ser época en que dado el número de enfermos existentes es preciso que este alimento no les falte y sea expendido en buenas condiciones.

Comisiones

Ayer, se reunió la Comisión de Eusanche y para hoy, por la mañana, a las once está convocada la Comisión de Aguas.

Diputación

Provincial

La Comisión Provincial ha comunicado al señor Gobernador que en la reunión celebrada el día 31 del corriente, acordó conceder al Ayuntamiento de Santa Eulalia (Ibiza) 2 500 pesetas para contribuir a los gastos de las obras de ampliación de los Cementerios del término municipal de dicha parroquia.

En la citada reunión acordó, también, la Comisión Provincial, conceder 2 500 pesetas en concepto de auxilio para las obras que se llevan a cabo en Pollensa para cubrir el torrente llamado del «Rosell Vell», como también para las relativas a las que se efectúan en la fuente de la villa para aumentar el caudal de agua e impedir filtraciones.

En la citada reunión acordó, también, la Comisión Provincial, admitir las siguientes instancias, presentadas por los médicos que a continuación se expresan, para tomar parte en las oposiciones anunciadas para proveer las vacantes de médicos que se determinan, en el Hospital Provincial de esta ciudad:

Las de don Antonio Grau Pujol y don Francisco Servera Vidal para concurrir a las oposiciones a la plaza de médico de entrada (auxiliar) de la Clínica de Cinecología y Cirujía.

Las de don Vicente Sergio de Orbaneja y de don Francisco Servera Vidal para las oposiciones a médico de entrada (auxiliar) para la plaza vacante en la Clínica de Ortopédica traumática y de Urgencia.

Las de don Antonio Pujol, don Vicente Sergio de Orbaneja, don Francisco Servera Vidal y don Antonio Ramis Capllonch, para las oposiciones a la vacante en la Clínica de Vías Urinarias y Clínica Quirúrgica.

La de don José Anguera Llobera para las oposiciones a médico de entrada (auxiliar) de la sección de Medicina General.

Las de don José Salom Morey, don Juan Ignacio Valenti Marroig, y don Jaime Bosch Oliver, para la plaza de médico (auxiliar) de la sección de Psiquimetría.

Las de don Antonio Grau Pujol, don Pedro Alcover Sureda, don Jaime Munar Pou y don Francisco Valdés Guzmán para las oposiciones a médico a la plaza vacante de jefe de Clínica de Cinecología y Cirujía Abdominal.

Delegación Local

del Trabajo

Bajo la presidencia del Gobernador y con asistencia de los vocales señores Antem, Fiol, Blanch, Vidal, Ramis, Morey y del Delegado Regional del Trabajo señor Eguía, se reunió el lunes a las siete de la tarde la Delegación Provincial del Consejo del Trabajo.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior y las cuentas del año 1926.

Vista una solicitud del Ayuntamiento de Lluchmayor se acordó informar favorablemente la celebración de mercado durante los tres días de Feria en dicha ciudad.

El Presidente dió a conocer una circular referente a los bailes de máscaras que se insertará en el «Boletín Oficial», que fué muy bien acogida por los reunidos.

Y se levantó la sesión.

Temporal en el mar

Anoche salió el vapor «Tintorés», para Marsella, en viaje de itinerario.

A causa del mal tiempo dicho buque derribó esta madrugada a nuestro puerto, fondeando frente a Porto Pi, en donde continuaba fondeado a las nueve de la mañana.

También ha fondeado en el ante-puerto el vapor «Roger de Lauria».

A causa del temporal, ha suspendido su salida el pailebot «Cala Figueras», que debía salir para Tarragona.

De arribada llegó ayer el pailebot «San Bernardo».

Los buques surtos en nuestro puerto han tenido que reparar sus amarras, dado el fuerte viento reinante.

«Automovilistas, pensad en los niños»

La Comisión permanente de la Junta Provincial de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad celebró sesión, presidida por el señor Barceló asistiendo los vocales señores Ferriol, Ferbal y secretario señor Vives.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior y los acuerdos tomados últimamente por las comisiones primera y tercera de la Junta propuesta se acordó colocar, como lo han hecho en otras provincias, unos letreros en las carreteras

y principales calles de esta población, unas placas con esta inscripción: «Automovilistas pensad en los niños».

Se aprobó el estado de fondos y se levantó la sesión.

Robo de una Caja registradora

Anteayer, en el almacén que la señora vinda de Juan Segura tiene en la Avenida de Alejandro Rosselló, se robó la Caja registradora, en la cual, afortunadamente, sólo había, cuando la robaron, cuatro pesetas.

Dicha Caja fué hallada en un solar en construcción en las afueras de la ciudad y junto a ella un pasador de corbata de plata, con una piedra azul en el centro.

Según parece el ladrón o ladrones penetraron en el almacén por la puerta cochera, que únicamente estaba cerrada con una barra de madera.

Hasta ahora las diligencias hechas por la Guardia civil para descubrir al autor o autores del robo, no han dado resultado.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en San Jaime, en honor de San Sebastián.

MAÑANA

Santos.—San Sebastián, mr. Patrón de Palma, y San Fabián, I. P. en la Catedral.

Cuarenta Horas.—Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime, en honor de San Sebastián, mártir de Jesucristo y Patrón de Palma. Exposición a las seis; a las diez, Horas menores y Misa mayor predicando las glorias del Santo el Rdo. don Bartolomé Bosch, Catedrático del Instituto. Por la tarde, después de los actos de coro, conclusión de la Novena del Santo y reserva de Su Divina Majestad, precedida de procesión y solemne Te Deum.

Otras funciones

En la S. J. C. B., se celebrará solemne fiesta, costeada por el Excelentísimo Ayuntamiento, en honor del invicto mártir de Jesucristo San Sebastián, Patrón de Palma. A las nueve y tres cuartos, se cantará Tercia después de Prima, celebrándose acto seguido Misa mayor en la que ensalzará las glorias del invicto mártir el Rdo. don Jaime Sastre.

Por la tarde, a las cuatro y media, se hará la procesión de costumbre.

En la parroquial iglesia de S. Miguel, se celebrará solemne fiesta en honor del mártir de Jesucristo San Sebastián, a las diez, Tercia y misa mayor con sermón. Por la tarde, después de los actos de coro, se hará un piadoso ejercicio en honor del Santo.

Visita.—A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

VIERNES, 21

Santos.—Santos Fructuoso ob, Aurguro y Eulogio, mrs. Santa Inés, vg. y mr.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Felipe Neri, que los Hermanos del Oratorio Parvo dedican a sus Patronos San Francisco de Sales y los beatos Juan Juvenal Ancina, Sebastián Valfré y Antonio Grassi de la C. del O. Exposición a las seis; a las nueve, se cantará Misa mayor. Por la tarde, a las 6 y media Rosario y Letanía primer día de Triduo siendo el orador el M. I. señor don Enrique Ibáñez, Chantre de N. I. C. y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en Montesión, en memoria de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza y en suffragio de varios difuntos. Exposición a las seis; a las ocho, misa en el altar de la Congregación. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Triduo, sermón por el Rdo. Padre Jaime Rosselló, SS. CC. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Concepción, día 21 festividad de Sta. Inés, patrona secundaria de la Pía Unión de Hijas de María: a las ocho de la mañana, se celebrará misa de comunión para las Asociadas.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Presentación, en Montesión.

COMPRARÍA

fínca rústica de poca extensión situada al pie de la montaña con casa vivienda y agua. Infértil. Centro de Anuncios.